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西安市临潼区临潼中学第二学期期末考试
高二年级数学(理科)

本试卷共20题,满分为160分,考试时间为120分钟

填充题(本大题共14个小题,每小题5分,计70分)

1.已知
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2.在极坐标系中，圆
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的圆心的极坐标是　　
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3. 曲线
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上的点到曲线
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上的点的最短距离为   1      ．

4.设随机变量
[image: image9.wmf]x

的分布列为
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5.已知
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的三个顶点坐标为
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边上的中线长为
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6.如图,在空间四边形
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中,已知
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是线段
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的中点,
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分别记为
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7.从
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8. 设矩阵
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的逆矩阵为
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9.甲乙两队进行排球比赛,采用五局三胜制,已知每局比赛中甲胜的概率为
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,乙胜的概率为
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,则在甲队以2:0领先的情况下,乙队获胜的概率为  
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10.在平面上画
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条直线,且任何两条直线都相交,任何三条直线都不共点.设这
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条直线将平面分成
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11.一个与自然数有关的命题,若
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时命题成立可以推出
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时命题也成立.现已知
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时该命题不成立,那么下列结论正确的是:  ③ ⑤             (填上所有正确命题的序号)①
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时该命题成立;⑤该命题可能对所有自然数都不成立

12.若把英语单词“
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”的字母顺序写错了，则可能出现的错误共有 11     种．

13.把4名男乒乓球选手和4名女乒乓球选手同时平均分成两组进行混合双打表演赛，不同的比赛分配方法有   72          种（混合双打是1男1女对1男1女，用数字作答）。

14.已知
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的展开式中的常数项为
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有4个零点，则实数
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二.解答题(本大题共6个小题,计90分)
15.(本题15分)某班从4名男同学和2名女同学中任选3人参加全校举行的“八荣八耻”教育演讲赛。如果设随机变量
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表示所选3人中女同学的人数. (1)若
[image: image60.wmf]1

x

£

,求共有不同选法的种数;    (2)求
[image: image61.wmf]x

的分布列和数学期望；   (3)求“
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解: (1)
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(2) 易知
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可能取的值为
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 (2) 
[image: image72.wmf]x

的数学期望为：
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(3) “所选3人中女同学人数
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16.(本题16分)已知二项式
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的展开式中前三项的系数成等差数列．
(1)求
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的值;   ③求
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的最大值.
解:（1）由题设，得 
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即
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(2) ①
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②在等式的两边取
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③设第r＋1的系数最大，则
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即
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 解得r＝2或r＝3． …………………………14分
所以
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17. (本题15分)已知矩阵
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.  (1)求实数
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(2)由
[image: image100.wmf]2

12

7606,1

llll

-+=Þ==

………………………5分

设
[image: image101.wmf]111

1

111

6

33

,

246

xxx

yyy

a

éùéùéù

éù

==Þ

êúêúêú

êú

ëû

ëûëûëû

可取
[image: image102.wmf]12

13

,

12

aa

éùéù

==

êúêú

-

ëûëû

uuruur

同

样

可

得

…………9分

 (3) 令
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所以
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18. (本题14分)如图，已知
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分别是正四棱柱
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解:以点
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(1)由上得
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(2)当
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设平面
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19. (本题16分)已知在平面直角坐标系
[image: image152.wmf]xoy
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[image: image157.wmf]1

C

的方程为
[image: image158.wmf]1

4

9

2

2

=

-

y

x

，伸压比
[image: image159.wmf]1

2

l

=

，求
[image: image160.wmf]1

C

在“伸压变换
[image: image161.wmf]1

T

”作用后所得双曲线
[image: image162.wmf]2

C

的标准方程；(2)如果椭圆
[image: image163.wmf]：

1

C
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(2)同样可得
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(3) 对
[image: image190.wmf]n

C

：
[image: image191.wmf]x

p

y

n

2

2

=

作变换
[image: image192.wmf]n

T

得抛物线
[image: image193.wmf]1

+

n

C

：
[image: image194.wmf]2

1

1

()22()

2

n

n

nnnn

nn

p

y

ppx

p

ll

ll

+

=Þ=\==

2

x

()y

,………………………12分

所以
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20. (本题14分)曲线
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